



溧阳首家“爱的粥铺”开门迎客

2月12日,由溧阳市溧城街道党工委、市总工会、市城管局、唐家社区、市汇众社工协会联手打造的“爱的粥铺”与工会驿站、蓝盾驿站一同揭牌启用。这是溧阳市整合社会资源,促进社区和谐发展的又一创新举措。

爱心粥暖胃又暖心

“陪你立晨昏,为你把粥温。”唐家社区“爱的粥铺”是溧阳市总工会打造的首家爱心粥铺。自今年2月初试运行以来,每天早上6点到8点之间,粥铺门口人来人往,有外卖小哥、环卫工人、白发老人……在这里,一碗热腾腾的粥再配上点心和一碟爽口小菜,不仅填饱了肚子也暖了人心。

“每天凌晨5点多我就出门工作了,以前早上饿了就在路边早餐店随便买点吃吃。现在找到了吃早餐的好地方,不仅免费而且干净卫生,口味每天还不一样。”环卫工人陶卫琴说,自从粥铺试运行以来,她每天都过来。“要是不方便在这里吃,还可以打包带走,真的是很贴心。”社区孤寡老人许阿姨补充道。

每天早上4点,志愿者晋国芳和陈品红便来到粥铺,熬粥、蒸红薯、煮鸡蛋,忙得不亦乐乎。“我们每天都会熬煮不同口味的粥品,准备各式各样的小菜,尽可能满足大家的需求。尽管很忙碌,但是看到大家围桌而坐喝粥时露出的笑容,就觉得一切付出都是值得的。为大家服务,我们愿意!”陈品红说道。

据溧阳市总工会相关负责人介绍,“爱的粥铺”是市总工会携手多方力量打造的传递社会关爱的重要窗口,旨在为社区环卫工人、外卖小哥、孤寡老人等群体免费提供简易早餐。希望通过一碗碗爱心粥,感召更多人参与社会公益,为基层社会治理赋能增效。

小驿站便民又利民

唐家社区人口多、商户多、业态多,是综合型城市社区,汇聚了多元化的新业态从业者、商



户与户外劳动者。为了切实回应群众需求,去年7月份社区成立商圈联合工会,并携手属地政府、市总工会、市城管局等单位积极推动工会驿站、蓝盾驿站建设,促进社区服务迈上新台阶。

走进驿站,只见饮水机、桌椅、微波炉等设施设备按功能分区设置……能为群众提供热饭、手机充电、应急救护、心理健康咨询等多项暖心服务。这间热可纳凉、冷可取暖、雨可栖身、渴可饮水、累可歇脚、伤可用药的“小驿站”架起一座市民群众与政府部门之间沟通的桥梁,彰显为民服务“大能量”。

“驿站很温馨,以后累了有休息的地方了!”“这个选址很好,充分考虑到我们的需要。”各

种设备应有尽有,完全满足了我们日常所需,让我们感受到社会各界对我们的关怀。”看到工会驿站以及蓝盾驿站揭牌成立,唐家社区的户外劳动者纷纷拍手称赞。据悉,市城管局将发挥职能优势,全力保障驿站长效运营;市总工会将依托此类阵地积极开展禁毒宣传、普法宣传、应急救护知识宣传等各项服务活动,打通服务群众的“最后一公里”。

近年来,越来越多的协会志愿者自发参与到驿站服务中来,为大家提供力所能及的帮助。对此,溧阳市总工会将进一步整合社会资源,加强与各相关部门、社会组织的沟通与合作,探索为民服务新形式,为打造更加美好的城市家园贡献智慧和力量。

吴文龙 徐文喆

溧阳工会举办新春招聘会

日前,溧阳市总会在市人社局人力资源市场举办“工会帮你来就业”2025新春招聘会,缓解企业“招工难”和劳动者“就业难”的结构性矛盾。招聘会共有63家企业参与,提供1200个就业岗位,涵盖制造业、服务业、科技行业等多个领域,吸引众多求职者前来应聘。

招聘会采用线下招聘与线上直播相结合的方式。求职者络绎不绝,不少求职者当场填写简历,324人与企业达成初步就业意向并签下合同。线上直播同样精彩,多家企业HR走进直播间,直观展示企业工作环境、岗位详情,

溧阳各级工会也因地制宜举办招聘会,建

并与求职者实时互动,解答疑问。职场专家还为求职者分享面试技巧,助力提升求职能力。

招聘会现场还融入丰富的法律服务,身着红马甲的普法志愿者将《劳动合同法解读手册》《职工劳动权益简明手册》等法治宣传资料递到大家手上,并向求职者宣传劳动法律知识。律师志愿者为求职者提供法律咨询服务,并结合实际案例为劳动者解疑释惑。现场共发放法治宣传资料1500余份,接待法律咨询200余人次。

吴宜轩 钱奕澎 余涵 史周茹

聚焦常州

(总第1070期)

立企业与求职者交流平台。南渡镇总工会联合相关部门在镇五星广场举办春季专场招聘会,为企业和求职者搭起“暖心桥”。镇域36家企业进场设摊,涵盖智能制造、商贸服务等多个领域,提供近1000个就业岗位。共吸引1500余人次参加,登记求职信息1200余条,达成初步就业意向662人。

吴宜轩 钱奕澎 余涵 史周茹

本栏编辑/胡乐耘

近期,全国各地学校陆续开学。今年1月以来,学籍管理、保障体育活动时间等多项教育新规出台。新学期新气象,这些变化与校园生活息息相关。

每天综合体育活动时间不低于2小时

1月19日,中共中央、国务院印发《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》,制定了两步走时间表和路线图。明确到2027年,教育强国建设取得重要阶段性成效。到2035年,建成教育强国。

《纲要》提出,推动义务教育优质均衡发展和城乡一体化,促进学前教育普及普惠和高中阶段学校多样化发展。支持有条件的幼儿园招收2至3岁幼儿。中小学生每天综合体育活动时间不低于2小时。

2025年春季学期,天津、湖南、河北等多地出台新举措,要求确保学生每天综合体育活动时间不低于2小时。

2025年春季学期开始,天津市所有公办、民办中小学将进一步优化体育课、课间等时间安排,保障中小学生每天综合体育活动时间不低于2小时。义务教育阶段学校每天开设一节体育课,高中阶段学校每周开设3—5节体育课。

湖南省教育厅发布通知,自2025年春季学期开始,义务教育阶段公办、民办学校所有班级每天开设一节体育课,保障学生每天综合体育活动时间不低于2小时。

河北省教育厅出台新措施,决定自2025年春季新学期起,在全省中小学推行优化课程安排等11条措施,确保学生每天综合体育活动时间不低于2小时。

2025年春季学期开始,天津市所有公办、民办中小学将进一步优化体育课、课间等时间安排,保障中小学生每天综合体育活动时间不低于2小时。义务教育阶段学校每天开设一节体育课,高中阶段学校每周开设3—5节体育课。

确保每所学校至少有1名科学副校长

为推动中小学科学教育工作更加重视激发学生好奇心、想象力、探求欲,教育部办公厅印发《中小学科学教育工作指南》。《指南》提出,根据教学需要配齐配足小学科学教师,确保科学教师具有科学类相关学科教师资格证,推动实现每所小学至少有1名具有理工类背景的硕士学位科学教师。

确保每所学校至少有1名科学副校长

江苏省教育厅印发通知,明确自2025年春季学期起,全省义务教育学校落实15分钟课间时间。

2025年春季学期开始,湖南省义务教育学校原则上落实课间长由10分钟改为15分钟,保证每天30分钟大课间时长和两次眼保健操(包含在课间时间内)。

从2025年春季学期开始,海南省义务教育学校课间休息时间调整为不少于15分钟,每天至少安排一次30分钟的大课间。

2025年春季学期,广州市小学课间10分钟调整为15分钟,初中下午课间10分钟调整为15分钟。

学校应每学期核准一次学生学籍

日前,教育部印发修订版《中小学生学籍管理办法》,明确规定:凡在依法依规设立学校

课间延长、学籍管理新规……

新学期,这些变化与你有关

就读的学生均须建立学籍;学校应当至少每学期核准一次学生学籍,确保人籍一致、学籍变动手续完备、学生基础学籍信息和学籍变动信息准确;严肃、及时处理检查中发现的人籍分离、空挂学籍等问题。

《办法》包括学籍建立与更新、学籍变动管理、保障措施等五章。《办法》突出教育公平,对跨省转学、省内转学等学籍变动条件进一步做了细化规范。明确转入、转出学校和双方学校学籍主管部门应当分别在10个工作日内完成学生学籍转接的核办工作。同时要求,进一步简化跨省转学材料,实现跨省转学“一网通办”。

完善体育教师考核评价机制,体育教师享受与其他学科教师同等待遇。

突出对“三大球”教师队伍的重视。明确提出配备要求,强调采取多种方式配足补齐校园足球、篮球、排球专(兼)职教师。

加强学校食品安全管理 保障师生饮食安全

为切实保障广大师生饮食安全,及时发现并消除食品安全风险隐患,预防食品安全事件发生,多地部署加强校园食品安全工作。

上海市发布校园食品安全有关事项提示,要求对操作区域和就餐场所,设施设备及餐用具等进行全面清洁和消毒。对上学期留存的食品原料进行全面清理,及时清除、销毁超过保质期或感官异常(如腐败变质等)的食品原料。

重庆市七部门联合印发《重庆市中小学校园食品安全和膳食经费管理监督办法》,要求各学校(园)每月研究部署1次学校食品安全工作、每年至少开展1次制度自查、有条件的学校应实行家长陪餐制度。非寄宿制学校不得在校内设置食品小卖部(超市)或自动售卖

常州电力赋能新能源汽车“绿色生产”

2月13日,23.04兆瓦分布式光伏发电项目在理想汽车常州智能制造基地顺利并网投运。从高处俯瞰,8万多块深蓝色光伏板整齐地排列在企业屋顶上。这些光伏板采用“自发自用、余量上网”的并网方式,高效地为新能源汽车的生产提供绿色动力。

作为理想汽车最大的生产重镇,常州基地于2016年开建,涵盖冲压、焊装、总装等完整的整车生产流程。近年来,理想汽车在绿色出行技术方案上不断出“新”的同时,也在汽车生产上加速逐“绿”。

去年9月,常州基地投运了首期20.1兆瓦分布式光伏发电项目。随着二期项目的全部投运,目前常州基地屋顶分布式光伏装机容量达43.14兆瓦,每年可发绿电约5000万度电,与同等规模火电厂相比,节约标准煤约15535吨,减排二氧化碳约42390吨。“分布式光伏利用了闲置的屋项资源,不仅让工厂生产流程更加绿色低碳,而且每年可为企业节省大量用能成本。”该期分布式光伏发电项目建设方时代绿色能源有限公司理想汽车光伏项目部项目经理丁浩说。

当前,常州市正加快发展方式绿色转型,大力推动光伏发电、储能等绿色能源利用。据介绍,针对客户侧光伏发电、储能等项目,常州供电部门开辟绿色通道并网通道并提供专业技术指导,服务其高效、便捷并网。去年,常州地区分别新增光伏发电、储能装机139万千瓦、16.64万千瓦,同比分别增长59%、443.91%。吴丹阳 徐多 陈音彤

5000万度电,与同等规模火电厂相比,节约标准煤约15535吨,减排二氧化碳约42390吨。“分布式光伏利用了闲置的屋项资源,不仅让工厂生产流程更加绿色低碳,而且每年可为企业节省大量用能成本。”该期分布式光伏发电项目建设方时代绿色能源有限公司理想汽车光伏项目部项目经理丁浩说。

当前,常州市正加快发展方式绿色转型,大力推动光伏发电、储能等绿色能源利用。据介绍,针对客户侧光伏发电、储能等项目,常州供电部门开辟绿色通道并网通道并提供专业技术指导,服务其高效、便捷并网。去年,常州地区分别新增光伏发电、储能装机139万千瓦、16.64万千瓦,同比分别增长59%、443.91%。吴丹阳 徐多 陈音彤

劳模志愿行

公益暖人心

日前,中国邮政集团有限公司常州市分公司劳模周乃岳、朱新财会同常州新闻媒体中心劳模唐新华组织志愿者邮路,开展关爱帮扶困难群众活动,将邮政绿与志愿红交织成最温暖的风景线。

志愿者们前往浦南新村和劳动新村,为社区5户困难群众送去深切关怀。每到一户,志愿者们都与困难群众交谈,详细了解他们的生活情况和实际困难,并鼓励他们保持乐观心态,积极面对生活。志愿者们还带领常州实验中学的小志愿者们前往清潭常寿疗养院,为老人们送上才艺表演,带去欢乐和笑声。

自2011年常州邮政志愿者邮路成立以来,不断汇聚热心公益的团体和个人力量

量,开展针对困难群众的帮扶关爱活动和形式多样的志愿服务。他们为孤寡老人送去生活必需品,陪伴他们聊天解闷;为留守儿童送去学习用品,帮助他们健康成长;为残疾人提供力所能及的帮助,鼓励他们自强不息,勇敢面对生活;参与社区环境整治、文明交通劝导等志愿服务活动,为创建文明城市贡献力量。

10多年来,200余名邮政员工加入其中,不断擦亮“志愿者邮路”品牌。据统计,常州邮政志愿者邮路累计开展志愿服务活动超过1000场次,服务群众超过10万人次,成为常州精神文明建设的一道亮丽风景线。

润州 叶娟

武进:工会帮你来就业

日前,武进区总工会、区人社局联合举办“工会帮你来就业”春季招聘会,恒立液压、常发农装等34家企业进场,提供1672个就业岗位,吸引350余名求职者前来交流洽谈。

本次招聘会旨在服务返乡农民工、高校毕业生、就业困难人员等重点群体及各类有就业创业意愿的劳动者,采用“线下招聘+线上直播带岗”形式,“武进职工”抖音号同步进行直播。主播带线上求职者“云逛”线下招聘会,让无法到达现场的求职者通过抖音直播间与用人单位“云端”互动,当场答疑解惑。

此次招聘会共获取简历600余份,达

成意向350余人,线上直播带岗活动观看人次5.2万,收到意向简历130份,有效缓解节后农民工求职与企业用工压力。活动现场,武进区总工会设置咨询服务台,为求职人员提供法律维权、工会普法、帮扶救助等政策宣传、咨询服务和就业辅导,获得了求职者和招聘企业的一致好评。

此次活动共计发放各类普法宣传资料100余份、法治宣传品50余份,解答法律咨询10余人次,增强了用人单位的依法经营意识和应聘者的依法维权意识,为优化营商环境营造浓厚法治氛围。

一龙 子杰

热点



机,已经设置的应逐步退出。

辽宁省九部门印发了《辽宁省关于加强学校食品安全和膳食经费管理工作的指导意见》,梳理和盘点中小学校园食品安全和膳食经费管理重点内容和关键环节,强化政策解读和实操指导,保障学校食品安全和膳食经费管理规范。

学位法第三十七条规定:学位申请人、学

位获得者在攻读该学位过程中有下列情形之一的,经学位评定委员会决议,学位授予单位不授予学位或者撤销学位:

(一)学位论文或者实践成果被认定为存在代写、剽窃、伪造等学术不端行为;

(二)盗用、冒用他人身份,顶替他人取得入学资格,或者以其他非法手段取得入学资格、毕业证书;

(三)攻读期间存在依法不应当授予学位的其他严重违法行为。

据新华社

全国多地中小学陆续开学

“看!无人机!”在学生的欢呼声中,

10架无人机整齐升空。安徽省合肥市第三十八中学和平校区为学生们举行了一场科技感满满的开学典礼。表演结束后,学校科学副校长进行了科学讲座,通过讲解配合科学小实验,引导学生开展头脑风暴,激发探索欲望。

全力织密校园安全网

开学前夕,为切实保障校园安全,及时发现并消除安全隐患,多地就加强校园安全工作作出重点部署。

山东省济南市教育局建立开学检查督导清单制度,16个督导组分赴各区县、学校,围绕开学准备、条件保障、食品安全等重点

任务,开展春季开学全覆盖“清单式”挂牌督导。

江苏省无锡市梁溪区打造了全市首个区级护校安园数字化指挥中心,覆盖全区146所中小学幼儿园,为师生筑起智能化安全防线。针对校园用电安全隐患,梁溪区还研发了智慧用电监管系统,在学校配电室、教学区、办公区等重点区域部署2300个智能监测点位、超15万个智能传感器,防患于未然。

北京市将提升全市中小学生身心健康水平为重中之重。新学期将在有条件的中小学推进“中央厨房”和校园“微厨房”结合的方式供应校园餐。重庆要求,加强校园食品安全和膳食经费管理监督,持续推进“校园餐”专项整治,筑牢校园食品安全底线,守住膳食经费管理红线,切实保障师生权益。

据中国教育网

“宾果宾果,我们干吗去呀?”“当然是接小神兽们回学校!”2月12日,江苏省句容市实验小学迎来开学报到日,校门口一场新颖的迎接仪式吸引了同学们的目光——智能宾果机器人正与学生大队委一同在校门口迎接同学们返校。这一幕,吸引了众多学生和家长拍照打卡。

新学期,新气象。近日,全国多地中小学陆续按下“开学键”,各地各校精心筹备部署,组织丰富多彩的活动,让学生们开启全新的校园生活。

上好“第一课”启智润心

开学,意味着新起点,寄托着新希望。精彩纷呈的“开学第一课”,如晨光初照,启智润心,引领学生踏上心灵的航程,开启新学期的美好篇章。

上海市开学首日,虹口区学生代表走进

上海市历史博物馆,开启别样的“开学第一课”,全区中小学生通过线上直播的形式共同